

# “交警大V”李涌的线上执勤岗

## 因公牺牲的他生前在微博上普及交通法规,9年更新1.6万条

“我叫李涌,2005年底从部队转业进入公安交警工作,想通过微博的途径向更多的朋友学习,使我在工作、生活等多方面受益。同时,如能为朋友们提供力所能及的帮助,也是我热切期盼的。”

2021年10月31日,我们送走了青岛交警李涌。再次翻看李涌的微博,从2012年3月12日开始,九年时间里,他更新了1.6万多条内容,每天近5条更新,在繁重的工作岗位上日复一日、不厌其烦地普及着文明交通常识,微博早就成了他服务群众的又一“岗位”。直到因公牺牲的前一天,他还在提醒司机注意国庆期间的交通,注意安全行车。



李涌生前发的最后一条微博。

齐鲁晚报·齐鲁壹点记者 许恺玲  
通讯员 张照利 孙海东

### 网友口中的“浇警”“焦警”

2021年10月3日凌晨,青岛市公安局交通警察支队同三高速公路大队二中队中队长李涌,在执行国庆安保任务时,对涉嫌酒驾驾驶员依法处置过程中不幸牺牲。

李涌属于较早通过新媒体将执法与普法有效结合的政法一线干警。他在2012年开通微博,名称很简单,但定位很清晰,就叫“交警李涌”,不为打造流量网红,只是体现交警群体的责任和担当。直至生命最后一刻,“交警李涌”发送微博16218条,通过各类图文方式,宣传交通安全,为网友答疑解惑,有3万多粉丝持续在关注,不是网红,却早已是青岛市民心中的警界大V。

李涌的微博进入广大网友视野后,他本人也随之成为青岛交警战线上最好的“战地记者”。每一天早晚高峰,每一次暴风雨后,每一个加班的夜晚,每一段救助群众的经历,李涌都用手机记录下来,通过微博与广大网友互动,由此还成就了一档有名的微博栏目《李涌执勤日记》。

自带流量的李涌,也不时被推到网络普法的前台,去代表交警群像。2012年10月1日,青岛公安发布了一条微博:“严寒酷暑、白天黑夜,交警,是所有警种中最辛苦之一。今天一大早,市北交警辽源路中队副中队长李涌,又像往常一样上路了……”接下来的每个重要节假日,李涌和同事们总是能把我在岗位上#推成热门话题。

每年青岛雨季,逢大雨过后,总



▲李涌在执勤。  
(资料片)  
新华社发

有网友自发在微博上传李涌和同事们雨中疏导交通,帮助排水的工作照,看到他们浑身湿透,于是有网友造出新词“浇警”。从那时开始,“浇警”就是在雨中工作交警的网络代名词,再后来,网友们说,晴天他们是“焦警”,雨天他们是“浇警”。这是对滚滚车流中,脚踩灼土,挥汗成雨的交警最亲切的爱称。

### 爱拍照写诗的警界“大V”

“太帅了,我的偶像,我们支持他的最好方式就是遵守交通法规!”这是网友在李涌发布的第二条微博里的留言。那时,李涌还不太会“玩”微博,一张执勤照片,配上“分享图片”四个字,形式上很不入流,但就是这么一条简单的微博,却迎来网友好评一片。

李涌喜欢拍照片,还偶尔赋诗:“中秋路旁驻守,双鸭水中伴游。只待广寒宫阙,照亮畅达归途。亲朋欢聚团圆,把酒莫再驾车。舍得财神代驾,换来事事顺利。”这是今年中秋节李涌发的微博,而他的配图是执勤高速路段旁边水塘中惬意游弋的鸭子。

一位网友在李涌的微博下留言,“一位爱发现风景、爱写诗、热

爱生活有家国情怀的好同志就这么走了,惋惜心痛。”如此热爱生活的人,生命却定格在了55岁。“他伸出援手,把生的希望留给别人。他的选择在我们意料之中,因为他的心里永远装着别人。”曾与李涌共事过的薛海涛说。

李涌平时工作繁忙,加班加点起早贪黑是家常便饭。按理说如此繁忙的工作怎么能有精力再做好一个警界“大V”呢?在一次青岛市公安局召开的新媒体座谈会上,李涌说道:“现在微信、微博等网络平台成为宣传的主阵地,我坚持做微博就是为了通过网络普及交通安全”,这里是他的线上执勤岗。

线上普及交通安全常识,随时播撒交通安全的种子,在李涌看来,重要性不次于线下执勤。为做好网络宣传,他每天不管多忙,回到家都把一天工作的记录整理出来,再通过微博发布。他还利用工作之余花费上万元自费学习了三维动画制作技术,制作出多部交通安全教学片。

### 全省涌现更多的“李涌”

李涌牺牲后,有人评价他是一位平凡而光辉的人。因为他在

平凡的岗位上,不断钻研,不断创新。入警至今,李涌以多媒体方式为主,讲授交通安全课400余次,受教育人数达14万余人次。其间,分发交通安全宣传资料等1万余份,多次组织志愿者进行交通安全宣传活动,积极通过报刊、广播、电视和网络宣传交警工作,受到社会各界好评。

细心的网友会发现,李涌发的微博几乎都是和同事一起,更多的是展现同事们的工作。他一直认为做微博绝对不是为了做一个人的“秀场”,而是宣传带动整个集体。

通过他的影响和带动,青岛还涌现出“交警小胖”薛海涛等多名网红交警,受到广大青岛市民、广大网友的好评和喜爱,真正成为了政民互动沟通的“连心桥”,他们的网络影响力日益增长。

如何更好地用好新媒体这个普法工具?2017年山东省委政法委主动适应新时代政法工作的新形势、新变化、新要求,下决心花力气把政法宣传舆论工作重心转移到网络新媒体创新发展上来。这是对“李涌们”网络普法工作的认可,更是给我省所有有志于从事政法新媒体工作的干警们打了强心针。

如今,交警李涌的微博虽然不会再更新,但更多在政法队伍一线的干警们还会坚守在岗位上,活跃在新媒体普法一线上,用每天指尖的“微力量”“微服务”,在众说纷纭中传递法治精神,在众目共睹中彰显政法担当。



扫码下载齐鲁壹点

找记者 上壹点

编辑:于海霞 美编:马秀霞 组版:洛菁

# 大乐透1378万元!足彩500万元!山东一天两中大奖

11月8日,对于山东购彩者来说是好运爆棚的一天,先是烟台中得足球胜平负一等奖500万

元,紧接着日照中出大乐透追加一等奖1378万元,可谓好事成双,双喜临门!



### 不惧冷门 烟台购彩者中足彩500万元

11月8日,足彩胜平负14场第21135期开奖结果揭晓,全国中出一等奖1注,单注奖金封顶500万元,二等奖68注,单注奖金95646元。令人惊喜的是,这唯一1注一等奖来自山东烟台!消息一出,烟台购彩者为之欢呼!

第21135期的14场比赛由4场英超、2场德甲、5场意甲、3场西甲组成,本赛季欧洲五大联赛激战正酣,这一轮英超赛场上,利物浦客场被西汉姆联3:2爆冷击败,吞下联赛赛季首场败仗;热刺客场0:0闷平埃

弗顿,双方各得一分……冷门频出加大了球迷的竞猜难度,也造就了500万元足彩14场封顶大奖的诞生!

### 好运接力 日照购彩者喜中大乐透1387万元

11月8日,超级大乐透第21128期前区开出号码“14、17、18、23、27”,后区开出号码“05、08”。本期全国销量为2.82亿元,为国家筹集彩票公益金1.01亿元。

本期全国共开出9注一等奖,其中2注1378万元(含612万元追加奖金)追加一等奖,花落内蒙古通辽和山东日照;还有7注765万元基本投注一等奖,分

落广东珠海(2注),北京海淀、黑龙江绥化、浙江金华、安徽蚌埠和安徽滁州。

据悉,山东本期中出的1378万元追加投注一等奖出自日照,中奖彩票为一张3注号码追加单式票,花费9元,擒奖1378万元,尽显大乐透大奖魅力。这是我省购彩者今年在大乐透玩法中收获的第38注一等奖,大乐透再度刷新山东大奖榜单!

一天两中大奖,实现了山东购彩者在足彩、大乐透玩法上的中奖双响炮!相信接下来的日子,好运继续相伴,在购彩者源源不断奉献爱心、助力公益事业的同时,体彩各玩法也将用一个个大奖不断回馈购彩者。

## 购物中奖两不误 泉城幸运小情侣收获“十倍幸运”25万元大奖

“听过一首歌叫《转角遇到爱》,没想到我们能在这里转角遇到幸运,真是太意外了,哈哈。”来办理兑奖的小王(化姓)开心地说道。

原来,就在前不久,小王跟女朋友晚上逛完超市后,听到超市收银台旁边的体彩专柜招呼刮彩票的声音,俩人不约而同来到销售台前坐下来,问老板要两张彩票,老板递给他一张“十倍幸运”,第一刮就中了20元,想着再来一张也不用付钱,就问老板又要了一张,老板随手递给他一张“掉”下来的“十倍幸运”,这一刮,小王就感觉有大事要发生,就问老

板,我是不是中了两万五呀,老板过来看了一下,告诉他,根据卖票经验,这票5000元以上的奖级就只有一个,应该是中得一等奖25万元了。小王仔细数了一下后面的0,果然,这张10元的“十倍幸运”中了25万元大奖。

小两口虽然很高兴,但是没有表现出太多的兴奋,继续刮奖体验。老板热络地告诉他们,这个一等奖要到体彩中心兑奖,在老板的指引下,小王等到正式上班后才带着中奖彩票来到体彩中心兑奖。

“感谢体彩,感谢‘十倍幸运’让我邂逅这么大的幸运大奖,现在我跟女朋友

都处在事业的起步阶段,这个幸运的25万元大奖可谓是帮了我们大忙,不管是事业还是家庭,感觉无形中添了把柴,助了一把力,让我们充满了信心,今后,我们将继续支持体彩,支持国家的公益事业,让更多人体会到体彩的魅力。”

转角遇见幸运,开启中奖的美好体验,给自己和家人开启一次收获惊喜之旅。平凡的人生因真实而美丽,体育彩票就是这样,无声中给予平淡的生活“奉上”惊喜,“相信自己顶呱刮”,也许你就是最棒的。

(李慧)

